
ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
 
1. Διαδικασία εγγραφής επιτυχόντων στο Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων (ΤΨΣ) 
 

1ο βήμα: Ηλεκτρονική εγγραφή (ΥΠΑΙΘΑ)  
 

Η εγγραφή των επιτυχόντων στα Α.Ε.Ι. και στο Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων (ΤΨΣ) 
πραγματοποιείται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά σε διάστημα που ανακοινώνεται από το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (ΥΠΑΙΘΑ), μέσω του Πληροφοριακού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Εγγραφών του ΥΠΑΙΘΑ (https://eregister.it.minedu.gov.gr/). Η 
ανακοίνωση για την έναρξη των ηλ/κών εγγραφών αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΙΘΑ, 
στον τύπο και στις ανακοινώσεις στις ιστοσελίδες του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και του 
Τμήματος, συνήθως προς τις τελευταίες ημέρες του μηνός Αυγούστου.  
Για την είσοδό τους στην ηλεκτρονική εφαρμογή οι επιτυχόντες εισάγουν τον 8ψηψιο κωδικό 
εξετάσεων υποψηφίου και τον ίδιο κωδικό πρόσβασης (password) που χρησιμοποίησαν για 
την εισαγωγή τους στην ηλεκτρονική εφαρμογή του Μηχανογραφικού Δελτίου. Αν χρειάζεται 
νέος κωδικός ασφαλείας, οι ενδιαφερόμενοι απευθύνονται στη σχολική μονάδα όπου 
έλαβαν τον αρχικό κωδικό, με την αστυνομική τους ταυτότητα. Η διαδικασία αφορά την 
εγγραφή των επιτυχόντων στις Πανελλαδικές Εξετάσεις και των επιτυχόντων με την ειδική 
κατηγορία των Σοβαρών Παθήσεων.  
 

Επιπλέον, κατά την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης εγγραφής, ο/η κάθε επιτυχών/ούσα 
δηλώνει ότι δεν είναι εγγεγραμμένος/η σε άλλο πρόγραμμα σπουδών α΄ κύκλου Τμήματος ή 
Σχολής Α.Ε.Ι. ή Α.Ε.Α. από αυτά που περιλαμβάνονται στην υπό στοιχεία 
Φ.253/11812/Α5/2020 (Β΄ 345) υπουργική απόφαση, όπως ισχύει. Εάν ένας/μία 
επιτυχών/ούσα, είναι ήδη εγγεγραμμένος/η σε πρόγραμμα σπουδών α΄ κύκλου Τμήματος ή 
Σχολής Α.Ε.Ι. ή Α.Ε.Α. της ημεδαπής, με την ίδια αίτηση-υπεύθυνη δήλωση, δηλώνει το Τμήμα 
ή Σχολή του Α.Ε.Ι. ή Α.Ε.Α. που είναι ήδη εγγεγραμμένος/η και ταυτόχρονα αιτείται τη 
διαγραφή του/της από αυτό, προκειμένου να ολοκληρωθεί η εγγραφή στο νέο Τμήμα ή στη 
νέα Σχολή.  
Το έντυπο της επιτυχούς ηλεκτρονικής αίτησης εγγραφής αποθηκεύεται ή εκτυπώνεται διότι 
αποτελεί δικαιολογητικό εγγραφής προς τη Γραμματεία του Τμήματος. 
 
Συγχρόνως με την πρόσκληση του ΥΠΑΙΘΑ από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας αναρτάται στην 
ιστοσελίδα του (https://www.uth.gr/news) σχετική ανακοίνωση η οποία περιλαμβάνει 
επιπλέον πολύ σημαντικές πληροφορίες και χρήσιμες οδηγίες.  
 
Μετά την ολοκλήρωση της περιόδου της ηλεκτρονικής εγγραφής, οι επιτυχόντες θα πρέπει 
να παρακολουθούν τακτικά τις ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
(https://ds.uth.gr/announcements/), καθώς θα αναρτηθούν από το Τμήμα οδηγίες για την 
αποστολή των δικαιολογητικών της εγγραφής.  
Σημειώνεται πως για τις εγγραφές σε Πανεπιστήμια των εισαγομένων με την ειδική 

κατηγορία Αλλοδαπών–Αλλογενών αποφοίτων λυκείων εκτός ΕΕ και αποφοίτων λυκείων ή 

αντίστοιχων σχολείων κρατών–μελών της Ε.Ε., δεν εφαρμόζεται η διαδικασία ηλεκτρονικής 

εγγραφής, αλλά από το ΥΠΑΙΘΑ αναρτάται ειδική εγκύκλιος, συνήθως μέχρι τα μέσα του 

μηνός Σεπτεμβρίου, με οδηγίες για την εγγραφή και με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

2ο βήμα: Αποστολή δικαιολογητικών εγγραφής στο ΤΨΣ 
 

Μετά την ολοκλήρωση της περιόδου της ηλεκτρονικής εγγραφής, οι επιτυχόντες θα πρέπει 
να παρακολουθούν τακτικά τις ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του ΤΨΣ, καθώς θα 
αναρτηθούν από το Τμήμα οδηγίες για την αποστολή των δικαιολογητικών της εγγραφής 

https://www.uth.gr/news


(εγγραφές πρωτοετών φοιτητών). Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται θα αποστέλλονται στη 
Γραμματεία του ΤΨΣ ηλεκτρονικά με email στο g-ds@uth.gr. 
Σημειώνεται πως μέχρι να ολοκληρωθεί η παραλαβή των δικαιολογητικών από τη 
Γραμματεία του Τμήματος, δεν είμαστε σε θέση να εκδώσουμε πιστοποιητικό φοίτησης 
(βεβαίωση σπουδών) για τους πρωτοετείς.  
 

2. Δημιουργία ιδρυματικού λογαριασμού χρήστη (έκδοση ηλ. κωδικών)  
 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη φοίτηση είναι να δημιουργηθεί ο ιδρυματικός λογαριασμός 
χρήστη (όνομα χρήστη και κωδικός) του/της κάθε πρωτοετούς φοιτητή/τριας για να μπορεί 
να χρησιμοποιεί τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ή/και λοιπών 
φορέων (ηλ. ταχυδρομείο, πύλη φοιτητολογίου-ηλεκτρονική Γραμματεία, ακαδημαϊκή 
ταυτότητα, δήλωση συγγραμμάτων, ηλ. εφαρμογή μετεγγραφών κτλ). Για το σκοπό αυτό θα 
σταλεί στο κινητό τηλέφωνο που δήλωσε ο/η κάθε πρωτοετής φοιτητής/τρια κατά την ηλ. 
εγγραφή στην εφαρμογή του ΥΠΑΙΘΑ, ένα SMS με οδηγίες για την ενεργοποίηση του 
προσωπικού ιδρυματικού λογαριασμού χρήστη (σε περίπτωση που το κινητό τηλέφωνο που 
έχετε δηλώσει κατά την ηλ. εγγραφή σας έχει αλλάξει, θα πρέπει να ενημερώσετε 
οπωσδήποτε τη Γραμματεία του ΤΨΣ). Ο ιδρυματικός σας λογαριασμός είναι απαραίτητος 
και θα σας συνοδεύει σε όλη την πορεία των σπουδών σας.  
Ειδικότερα, ο ιδρυματικός λογαριασμός χρήστη, δηλαδή το προσωπικό όνομα χρήστη 
(username), το οποίο είναι μοναδικό σε επίπεδο ιδρύματος, και το συνθηματικό (password) 
εξασφαλίζουν την πρόσβαση σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου και του ΥΠΑΙΘΑ, 
για όσο χρόνο ο κάτοχός τους διατηρεί την φοιτητική ιδιότητα στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.  
Με τον ιδρυματικό λογαριασμό χρήστη αποκτάτε αυτόματα και προσωπικό ηλ. 

γραμματοκιβώτιο (email), της μορφής <το όνομα χρήστη που θα σας δοθεί>@uth.gr μέσω 

της υπηρεσίας webmail του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (https://webmail.uth.gr).  

Η προσωπική σας επικοινωνία με το Τμήμα και τις λοιπές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου θα 

γίνεται μέσω του νέου σας email και όχι μέσω άλλων προσωπικών λογαριασμών email που 

έχετε δηλώσει κατά την ηλ. εγγραφή σας. Για την επικοινωνία σας με τη Γραμματεία με ηλ. 

ταχυδρομείο, χρησιμοποιείτε αποκλειστικά το δικό σας ιδρυματικό λογαριασμό email και όχι 

άλλο προσωπικό λογαριασμό. 

3. Ακαδημαϊκή Ταυτότητα  
Η ακαδημαϊκή ταυτότητα αποτελεί ένα προσωπικό έγγραφο (σε μορφή πλαστικής κάρτας) 
που πιστοποιεί ότι ο κάτοχος του είναι ενεργός φοιτητής/τρια και φοιτά σε κάποιο 
Πανεπιστήμιο. Η ακαδημαϊκή ταυτότητα δεν αντικαθιστά την πολιτική/στρατιωτική 
ταυτότητα. Στην ακαδημαϊκή ταυτότητα αναγράφονται στοιχεία που αφορούν τον/την 
φοιτητή/τρια (ονοματεπώνυμο, Ίδρυμα και Τμήμα φοίτησης, τόπος μόνιμης κατοικίας) 
καθώς και ο 12ψήφιος μοναδικός αριθμητικός κωδικός που προσδιορίζει την ταυτότητα.  
 

Η ακαδημαϊκή ταυτότητα είναι απαραίτητη για την αίτηση σίτισης, στέγασης στις εστίες και 
χορήγησης στεγαστικού επιδόματος καθώς και άθλησης στους χώρους του Γαιόπολις.  
 
Η ακαδημαϊκή ταυτότητα χρησιμοποιείται και ως δελτίο ειδικού εισιτηρίου (πάσο) για τη 
διευκόλυνση στις μετακινήσεις (εκπτώσεις) με τα μέσα μαζικής μεταφοράς των φοιτητών. 
Επισημαίνεται ότι ως τόπος κατοικίας δηλώνεται ο τόπος διαμονής του φοιτητή/τριας για να 
δικαιούται έκπτωση εισιτηρίου. Επιπλέον, η ακαδημαϊκή ταυτότητα διευκολύνει την 
πρόσβαση του κατόχου σε υπηρεσίες του Πανεπιστημίου και σε σειρά άλλων παροχών ή 
προσφορών προς φοιτητές και φοιτήτριες.  
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Η αίτηση έκδοσης ακαδημαϊκής ταυτότητας υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά 

(https://academicid.minedu.gov.gr/) καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, με χρήση των κωδικών 

του ιδρυματικού λογαριασμού χρήστη. 

4. Σίτιση -  Στέγαση  
Οι φοιτητές/τριες των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Γαιόπολις (Λάρισα) 
δικαιούνται σίτιση στο εστιατόριο του Γαιόπολις. Η σίτιση παρέχεται στους φοιτητές/τριες 
δωρεάν, εφόσον πληρούνται ορισμένα οικονομικά/κοινωνικά κριτήρια. Όσοι/ες 
φοιτητές/τριες δεν δικαιούνται δωρεάν σίτιση μπορούν να σιτίζονται με την καταβολή 
χαμηλού αντιτίμου. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η κατοχή ακαδημαϊκής ταυτότητας.  
 

Οι αιτήσεις για τη χορήγηση του δικαιώματος δωρεάν σίτισης υποβάλλονται ηλεκτρονικά, 
μετά την έκδοση ιδρυματικού λογαριασμού χρήστη για τους πρωτοετείς, σε χρονικό 
διάστημα που ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
(https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna) .  
 

Πληροφορίες για την αίτηση στέγασης στις εστίες του Γαιόπολις (Λάρισα) παρέχονται με 

σχετικές ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

(https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna).  

Αρμόδιο Τμήμα για τη σίτιση και στέγαση των φοιτητών/τριών του Γαιόπολις Λάρισα είναι 

το Αυτοτελές Τμήμα Σίτισης & Στέγασης που εδρεύει στις φοιτητικές εστίες  (τηλ: 2410 

684393, 684431, 684572, 684407 / e-mail: sitisi-stegasi-lar@uth.gr). 

5. Έναρξη μαθημάτων  
Τα ακαδημαϊκά εξάμηνα, η έναρξη των μαθημάτων, οι περίοδοι εξετάσεων, οι διακοπές και 
οι αργίες του κάθε ακαδημαϊκού έτους (Α.Ε.) καθορίζονται με βάση το  του έτους. Το κάθε 
ακαδημαϊκό έτος (Α.Ε.) ξεκινά την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Αυγούστου, για 
παράδειγμα το Α.Ε. 2023-2024 ξεκινά την 1η Σεπτεμβρίου 2023 και λήγει την 31η Αυγούστου 
του 2024.  
Πριν την έναρξη των μαθημάτων κάθε εξαμήνου καταρτίζεται και αναρτάται στην ιστοσελίδα 
του ΤΨΣ (https://ds.uth.gr/timetable/) το ημερήσιο/ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθημάτων 
(διαλέξεις) και των εργαστηριακών ομάδων.   
Σημειώνεται πως το ΤΨΣ μπορεί να παρεκκλίνει από το επίσημο Α.Ε. όσον αφορά τις 
ημερομηνίες έναρξης και λήξης της διδακτικής και εξεταστικής περιόδου. Για το λόγο αυτό 
θα πρέπει να παρακολουθείτε καθημερινά τις ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  

 
6. Δηλώσεις μαθημάτων  
Για τους/τις φοιτητές/τριες του 1ου έτους σπουδών (Χειμερινό και Εαρινό εξάμηνο) οι 
δηλώσεις μαθημάτων πραγματοποιούνται από τη Γραμματεία του ΤΨΣ. 
Από το 2ο έτος σπουδών και μέχρι την ολοκλήρωση των σπουδών οι φοιτητές/τριες 
ΟΦΕΙΛΟΥΝ κάθε εξάμηνο να προχωρούν σε ηλεκτρονική δήλωση των μαθημάτων 
σύμφωνα με τις οδηγίες  της Γραμματείας που αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΤΨΣ κάθε 
εξάμηνο. 
Η δήλωση μαθημάτων αποτελεί υποχρεωτική και απαραίτητη ενέργεια, προκειμένου ο/η 
φοιτητής/τρια να ανανεώσει την εγγραφή του/της, να έχει ενεργή παρουσία στο Ίδρυμα 
και να διατηρεί τη φοιτητική ιδιότητα. Φοιτητής/τρια που δεν προβαίνει εγκαίρως στην 
ηλεκτρονική δήλωση μαθημάτων, κινδυνεύει με αποκλεισμό από τις εξετάσεις των 
μαθημάτων του εξαμήνου ή τις επαναληπτικές, όπως επίσης και αποκλείεται από την 
απόκτηση δωρεάν συγγραμμάτων για τα μαθήματά του/της. Οι διαδικασίες της 
βαθμολόγησης αλλά και της διανομής συγγραμμάτων μέσω της πλατφόρμας «ΕΥΔΟΞΟΣ» 
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διασυνδέονται ηλεκτρονικά και εξαρτώνται από την έγκαιρη υποβολή της δήλωσης 
μαθημάτων.  
 

7. Δηλώσεις συγγραμμάτων  
Η δήλωση για παραλαβή δωρεάν συγγραμμάτων για όλα τα μαθήματα, τα οποία δηλώνει 
ένας/μία φοιτητής/τρια μέσω της ηλεκτρονικής δήλωσης μαθημάτων εξαμήνου, γίνεται 
αποκλειστικά μέσω της πλατφόρμας «ΕΥΔΟΞΟΣ» του ΥΠΑΙΘΑ.  
Η προθεσμία δηλώσεων των συγγραμμάτων κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου αποφασίζεται από 
το ΥΠΑΙΘΑ, έπεται της περιόδου δήλωσης μαθημάτων και αναρτάται στις ανακοινώσεις της 
ιστοσελίδας του Τμήματος. Η πρόσβαση στην υπηρεσία «ΕΥΔΟΞΟΣ» γίνεται αποκλειστικά με 
χρήση του ιδρυματικού λογαριασμού χρήστη του/της κάθε φοιτητή/τριας.  
Απαραίτητη προϋπόθεση για τη διαδικασία της ηλεκτρονικής αίτησης και χορήγησης δωρεάν 
συγγραμμάτων στην υπηρεσία «ΕΥΔΟΞΟΣ» αποτελεί η ολοκλήρωση της υποβολής 
ηλεκτρονικής δήλωσης μαθημάτων.  
 

8. Πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης eClass του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
(Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Ηλεκτρονικών Μαθημάτων)  
 

Η πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης eClass (https://eclass.uth.gr) λειτουργεί ως το ενοποιημένο 
σύστημα ηλεκτρονικής μάθησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και υποστηρίζεται από τη 
Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης σε συνεργασία με τη Δ/νση Μηχανοργάνωσης. Το 
eClass περιλαμβάνει όλα τα προπτυχιακά και μεταπτυχιακά μαθήματα των Τμημάτων του 
ΠΘ.  
Οι νέοι φοιτητές θα πρέπει να πραγματοποιήσουν εγγραφή στην πλατφόρμα. 
Στο eClass περιλαμβάνονται τα μαθήματα που διδάσκονται στο Τμήμα. Στο eClass αναρτάται 
υλικό υποβοήθησης του κάθε μαθήματος (π.χ. σημειώσεις, παρουσιάσεις, βιβλιογραφία, 
ύλη εξετάσεων, κλπ.) που κρίνεται ότι χρειάζεται για την κατανόηση της ύλης, από τους/τις 
διδάσκοντες/ουσες του Τμήματος. Επιπλέον, οι διδάσκοντες/ουσες του Τμήματος μπορούν 
να αναρτούν στο eClass και ανακοινώσεις που αφορούν τη ροή της διεξαγωγής των 
μαθημάτων, κανόνες λειτουργίας και ασφάλειας των εργαστηρίων, προγραμματισμό 
εκπαιδευτικών επισκέψεων κ.α.  
Η πρόσβαση στην υπηρεσία eClass γίνεται αποκλειστικά με χρήση του ιδρυματικού 
λογαριασμού χρήστη του/της κάθε φοιτητή/τριας. Ο/Η κάθε φοιτητής/τρια οφείλει να 
εγγράφεται κατά την έναρξη των μαθημάτων του κάθε εξαμήνου σε κάθε μάθημα του 
eClass που έχει δηλώσει και παρακολουθεί. Οι διδάσκοντες/ουσες του Τμήματος δεν είναι 
υποχρεωμένοι/ες να αποδέχονται αιτήματα εγγραφής φοιτητών/τριων σε μαθήματά τους 
στο eClass προς το τέλος του κάθε εξαμήνου ή πριν την έναρξη των εξετάσεων. Η εγγραφή 
στα μαθήματα του eClass αποτελεί ευθύνη του/της κάθε φοιτητή/τριας.  
 

9. Δομή «ΠΡΟΣΒΑΣΗ» 
Η "ΠΡΟΣΒΑΣΗ" είναι η δομή υποστήριξης φοιτητών και φοιτητριών με αναπηρία και/ή 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Στόχος της "ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ" 
είναι η ενίσχυση της μαθησιακής και κοινωνικής πρόσβασης των φοιτητών και φοιτητριών 
με αναπηρία και/ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας καθώς και 
της πρόσβασής τους στους χώρους του Ιδρύματος. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε 
να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της δομής "ΠΡΟΣΒΑΣΗ" του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στον 
παρακάτω σύνδεσμο: 
https://prosvasi.uth.gr/el/%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%B9%CE%BA%CE%AE/  
Οι αιτήσεις για την έναρξη των εγγραφών των ενδιαφερομένων ΦμεΑ υποβάλλονται σε 
χρονικό διάστημα που ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και 
του Τμήματος.  
 


